

# eRecept



Paní Lenka má tři děti (18 let, 8 let a 6 dní). Po návratu z porodnice kontaktovala dětského lékaře, se kterým si domluvila prohlídku miminka. Při návštěvě lékaře proběhla kontrola miminka a vše bylo v pořádku. Na závěr kontroly Lenka požádala lékaře, zda by mohl miminku předepsat vitamín D, který je hrazený pojišťovnou.

Na internetu se dočetla, že je tento léčivý přípravek v lékárnách často nedostupný, a proto by si ho ráda zajistila co nejdříve. Lékař ve svém softwaru viděl, že je v tuto chvíli léčivý přípravek dostupný, a tak nebyl důvod, aby ji lék nepředepsal. Paní Lenka ale bohužel ještě neobdržela pro miminko průkaz pojištěnce od pojišťovny.

Lékař se s touto situací nesetkal poprvé, a proto věděl, že má možnost léčivý přípravek předepsat na číslo pojištěnce matky nebo na dočasný průkaz pojištěnce miminka. Léčivý přípravek tedy předepsal na paní Lenku a domluvili se, že jí eRecept zašle prostřednictvím SMS.



Při oblékání v čekárně paní Lenka zahlédla na nástěnce informaci o Lékovém záznamu. Dočetla se o možnosti zpřístupnění lékového záznamu pacienta prostřednictvím webové nebo mobilní aplikace.

Možnost, že bude mít přístup k přehledu všech svých předepsaných léků a zároveň i k předepsaným lékům všech svých nezletilých dětí se Lence velice zamlouvala.

Doma si na webových stránkách epreskripce vyhledala podrobnější informace k mobilní a webové aplikaci. Díky bankovní identitě provedla přihlášení do webové aplikace, zkontrolovala své eRecepty, viděla zde všechny již vydané eRecepty i nově předepsaný eRecept s vitamínem D. Poté si přidala do účtu i své dvě nezletilé děti.

# eRecept



Následně paní Lenka zjistila, že si může nastavit souhlasy k nahlížení zdravotnických pracovníků do svého lékového záznamu včetně lékových záznamů dětí.

Nebylo jí ale úplně jasné, co vlastně udělení souhlasu znamená a nevěděla, jaký je rozdíl mezi lékárníkem a klinickým farmaceutem. Proto si na internetu vyhledala, kdo to klinický farmaceut je a z jakého důvodu by do lékového záznamu mohl nahlížet.

Dohledala, že klinický farmaceut v rámci zdravotnického zařízení (nemocnice) posuzuje farmakoterapii pacientů na lůžku, konzultuje indikaci léčiv s ošetřujícím lékařem a upravuje medikaci tak, aby byla co nejúčinnější, ale zároveň nebyla duplicitní např. k lékům, které pacient dlouhodobě užívá, nebo nebyla v kontraindikaci s jinými léky, které jsou pacientovi naordinovány.

Rozhodla se tedy, že nechá udělené souhlasy všem zdravotnickým pracovníkům, jelikož viděla jako obrovskou výhodu, aby měli přehled o léčivých přípravcích, které brala v předchozích až 5 letech anebo v současné chvíli bere.

Aplikaci si nainstalovala do mobilního telefonu a následně si šla vyzvednout eRecept s vitamínem D do lékárny, kde jí byl léčivý přípravek na základě načtení QR kódu lékárníkem vydán.

Jedno z dětí, které je již zletilé, upozornila na výhody mít patientskou aplikaci eRecept v mobilu a nechala již na jeho rozhodnutí, zda chce mít přehled o předepsaných a vydaných léčivých přípravcích k dispozici u sebe.

